

КОНКУРС «ВETERАНСКОЕ ПОДВОРЬЕ»

Лето в Прибрежном

Вот оно лето, прекрасное,
теплое,
Хочется все преуспеть.
В каждом саду есть ну что-то
заветное,
То, что вновь хочется
сердцем согреть...

Утопают в цветах, зелени, в новых побегах и завязях садовые участки **Валентины Горюшковой** и **Галины Зуб-**



ковой, радуют хозяев, гостей и прохожих своей красотой.

Каждому цветку поклонится и с каждым ласково поговорит Галина Николаевна. И, отвечая ей взаимностью, цветы «квивают» своими разноцветными шапками, весело перебирают изумрудными лепестками на ветру, как будто желают крепко-накрепко обнять любимую хозяйку и отблагодарить ее за усердие, уход и постоянное внимание. Вместе с хозяйкой этого цветущего великолепия вдыхаем ароматы разных сортов роз, ирисов, лилий, гортензий... Своим благоуханием и красотой «врачуют» они душевные раны Галины - вернулся с тяжелым ранением со специальной военной операции сын Алексей. Красота цветущая



вселяет светлые надежды на будущее, веру в лучшее.

Валентина Леонидовна – известный в Прибрежном мастер по выращиванию овощей. Жители поселка часто идут к ней за советом: какой овощ подкормить, когда и чем; в какое время посадить и после какой культуры лучше... Трудлюбие Валентины по достоинству вознаграждено огромным урожаем помидоров, огурцов, лука, перцев и других овощей. Много на ее участке различных сортов салатов, щавеля и трав – мята, чабрец, душица...

Прекрасные ухоженные участки у заботливых, умелых садоводов и огородниц Галины Зубковой и Валентины



Горюшковой – участниц районного конкурса «Ветеранское подворье». И пусть всех тружеников садов и огородов порадуют эти стихотворные строки:

Вырастила, посадила,
Полила и подгрребла.
Не могу налюбоваться,
В огороде красота!

Лето, лето так прекрасно!
Я с восторгом говорю:
«Твои лето, твои краски
Я за все благодарю».

**Татьяна АФОНИНА,
Нина ОРЛОВА, Анна ПЕТРОВА,
члены совета ветеранов
поселка Прибрежный**

Понятно, что выточить на станке сто деталей вместо двадцати легче, чем получить от коровы лишний литр молока. Потому что надой не зависит только от усердия доярки. В сельском хозяйстве результаты добиваются коллективными усилиями. Поэтому в колхозах Костромского района в 1938 году были созданы 97 молодежных стахановских звеньев в составе 535 человек. Инициаторами молодежного стахановского движения стали колхозы «КИМ» Губачевского сельсовета и «Заря социализма» Бакшеевского с/с. Появились и первые сельские стахановцы. Так, Валя Андреева из «Зари социализма» обязалась получить в 1938 году по 500 центнеров картофеля и корнеплодов с гектара и выполнила свое обещание. Щелков Дмитрий из этого же колхоза в ходе весенних и осенних полевых работ перевыполнял нормы выработки на 150 и 200 процентов и назван стахановцем. Дубова Христина на полевых работах выполняла норму на 200 процентов, а сейчас, зимой, большевикски готовится к весеннему севу, говорится в докладе, она собирает для стахановского участка золу и куриный помет.

Звеньевая стахановского звена колхоза «Новый путь» Минского с/с тов. Калистова получила с гектара со своим звеном по 5 центнеров льносемян вместо 2,3 запланированных. Все ее звено участвовало в областном слете молодых стахановцев, а сейчас готовится к Сталинской весне 1939 года - завозят удобрения на поля.

Звеньевая стахановского звена колхоза «Память Куйбышева» Апраксинского с/с Савельева Надя также получила

НАША ИСТОРИЯ

Молодые стахановцы

Стахановское движение в конце 30-х годов прошлого века охватило всю страну. Не только на добыче угля, на заводах и фабриках появились стахановцы - работники, перевыполняющие в несколько раз свои производственные задания, но и в сельском хозяйстве, в том числе в Костромском районе. Вот информация, прозвучавшая в отчетном докладе на второй районной комсомольской конференции 28 января 1938 года (ГАНИКО Ф-516.Оп.1.Д.55).



Кострома. Январь 1941 года. Звеньевые и бригадиры колхозов Куниковского сельсовета на 10-дневных курсах по агротехнике

высокий урожай льносемян и льнотресты. За высокие показатели звено получило надбавку 2000 рублей.

Стахановки Борисова и Горихова из совхоза «Караваново» добились удоя на одну фуражную корову по 7700 литров молока. Обе они занесены на

Всесоюзную Доску почета имени 20-летия ВЛКСМ.

Широкова Нюра южным комбайном убрала 182 гектара против 120 плановых. Комбайнеры Заволжской МТС Барбанов и Кузьмин, работая на ремонте тракторов, выполняли норму на 150-160 процентов и

были премированы дирекцией МТС.

Армия молодых стахановцев и ударников социалистических полей принимает активное участие в общественной и политической жизни.

Но наряду с хорошими показателями есть и отрицатель-

ные примеры. Так, Ивакинский колхоз «Красная Кубань», а также Любониковская, Буровская и другие первичные комсомольские организации даже не ставили в повестку дня создание молодежных стахановских звеньев. А отдельные комсомольцы даже нарушают трудовую дисциплину.

Ударники-стахановцы имеют, как правило, образовательный уровень не ниже семилетки, из их числа только за 1938 год было направлено на советскую и партийно-хозяйственную работу почти 100 комсомольцев. В их числе: трое на должность председателя с/с, 11 – секретарей с/с, 17 – завклубами, 8 – на должности директоров школ, 5 – на должности руководителей колхозов, 23 стали бригадирами в колхозах... Доверие они оправдывают, неплохо справляются с новой работой бригадир Маркова из Губачевского с/с, директор Трестинской школы Кустов, директор Петриловской школы Горланов и другие.

Документы архива содержат подробную информацию о том, чем занимались молодые люди в колхозах, какую общественную работу выполняли, какие задачи перед ними стояли. И стахановское движение, в которое трактористы и доярки включились, следуя всеобщему тренду, было одним из производственных дел. Искренне они этим занимались или по необходимости не суть важно, главное, что это была та колхозная жизнь, которой жили сельские люди Костромского района.

**Николай НИКОЛАЕВ,
пресс-служба архива
нашей истории» (снимок из книги «Вехи истории», эмблема 95 лет Костромскому району)**